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A rémmesét
a h'ovoje Wremja tálalta fel két 
hét előtt, petit sorokkal. A Pesti 
Hírlap tegnap kövérbetiis világ- 
szenzációt csinált belőle, ma pe­
dig már minden jól nevelt lap szá-j 
mára hálás kroki-téma ez a vut- 
kis agyból kiugrót:, pálinka-gőzös 
szenzáció.

Szegény Pctár-király és a ro­
mániai Hohenzollern, többé-ke- 
vésbé jól tápiáit balkáni fejedel­
mek, ki hiszi el nekik, hogy ko­
moly szándékkal akarják teíosz- 
tani Magyarországot? És ki hiszi 
cl az N. V.-nek és a P. rl.-nak. — 
hogy jobban vannak informálva, 
Berchtold Lipót grófnál, aki még­
is csak legény a talpán és van 
olyan járatos a külpolitikában, — 
mint Mihály pártvezér a francia 
pénzpiacon. Ki hiszi el ezit a ré­
mes ostobaságot, ezt a farsangi 
humort? í

Tolán maga a P. H. sem, hiszen 
mai számában, naiv őszinteséggel
így ir:

A román fökonzulzitus telefo­
non közölte a szerződés szósze­
rinti szövegét Károly királyival.

Valóban mulatságos. Csakhogy 
Károly király is értesült már ar­
ról a szerződésről, amelyet Kaira- 
gyergyovics Péterrel kötött. Jó, 
hogy feltalálták a telefont, az agg 
Hohenzollern tna se tudná milyen 
rémes szerződést csinált felséges 
kollegájául Petár szegény — 
neki nem telefonált, a szerb fökon-
zu; _ Petár bizonyára nem is
tudja.

Gyorsan értesíteni kellene a I • 
H. szenzációjáról a szerbek ural­
kodóját is, ki tudja hátha utólag 
mégis megköti Romániával ezt a 
vadregényes szerződést, nehogy 
vízben hagyja a Pesti Hírlapot. --- 
Nem árt a balkáni fejedelmeknek, 
ha jó viszonyt tartanak fenn Ma­
gyarország legelterjedtebb lapjá­
val. Üzletnagyobbitás esetén, még 
a királyságoknak is saükságiiK 
van reklámra és ha most nem kö­
tik meg a reájuk tukmált szerző­
dést, a jövőben aligha számíthat 
nak a Pesti Hírlapra.

Uj köntösben „B HEBBEL“
— Miskolc és Botsodvéimegye közönségéhez, —

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ 
HIVATAL: HUNYADI-U. 2.

Örömmel és büszke öntudattal. 
jelentjük lapunk olvasóközonsé-j 
gének, hogy „A Reggel“ alig két 
esztendős pályafutása után, l,i 
köntösben, az eddiginél jóval tá- 
gabb és szellősebb keretek között 
fogja szolgálni Miskolcz város és 
Borsod vármegye közönségét.

A Reggel január hó 11-én, va­
sárnap azzal a bizonyára kedves 
meglepetéssel szolgál olvasói ha­
talmas táborának, hegy a szűk­
nek és a közönség támogatásához 
mérten szegényesnek bizonyult 
négy oldal helyett

naponta nyolc oldal terjedelemben 
jelenik meg.

A Reggel-nek ez a vidéki zsur­
nalisztika méreteihez képest je­
lentős átalakulása szükségszerű 
folyománya a lapunkat övező ér­
tékes népszerűségnek, amelynek 
gyors szárnyain cl tudtunk hatol­
ni a város és a vármegye közön­
ségének összes rétegeihez.

A Reggel a közönség minden 
oldalról megnyilvánuló szeretetét 
és ragaszkodását kívánja meghá­
lálni ezzel a nagy anyagi áldoza­
tokat igénylő reformjával.

A Reggel szerkesztősége és tu­
lajdonosai tisztában vannak az­
zal, hogy csak olyan újság szol­
gálhatja kifogástalanul közönsé­
gét- amely költségkímélés nélkül 
frissen és fürgén látja el zsurna­
lisztika! feladatát: a bő hírszolgá­
latot éls a közérdekű események 
tüzetes bírálatát.

A Reggel eddigi szűk keretei 
között ez a feladat sokszor tette 
próbára a redukció ambícióját. 
Hála tehát olvasóink lelkes tábo­
rának, köszönet a közönség oda­
adó támogatásának, ez teszi szá­
munkra lehetővé, hogy modern, a 
legkényesebb ízlést is kielégítő 
zsuritaüsztikailag kifogástalan 
reggeli lapot adjunk.

A Reggel uj kereteiben legjobb 
barátja, leghívebb informálója

lesz az ö szeretett közönségének.
Haladó irányú, minden eseményt 
felölelő- fővárosi értelemben vett 
riportlap. Nem a kiáltó, de liazug 
szenzációk lerakodóhelye, nem a 
felületes újságírás kétes értékű 
produktuma. Komoly, megfontolt 
és mégis élénfc, pezsgővérü, erős 
irányit orgánum lesz A Reggel: 
hű tükre Miskolcz város fejlett 
kereskedelmi és magasnivóju tár­
sadalmi életének.

A Reggel ezzel a pártolást ér- i 
demlő tettével, hisszük, hogy meg 
fogja hódítani a közönség legszé­
lesebb rétegeit is, dacára annak, 
hogy az átalakulással járó hatal­
mas költségek egy csekély részét 
kénytelenek a lap tulajdonosai a 
közönségre hárítani. De a jó lap 
minden pénzt megér, viszont A 
Reggel sem kívánja nagy összeg­
gel megterhelni az ő lelkes közön­
ségéit.

A Reggel előfizetési árai mind­
össze annyiból változnak, hogy

Hódit a munkapárt.
Alakuló közgyűlés 
Tiszapolgáion.

Miskolcz, január 8.

A munkapárt térhódítása nap 
ról-napra szemmeliáthatóbb. Leg­
utóbb a közeli Tiszapolgár köz­
ségben alakult meg a párt impo­
záns közgyűlés keretében.

Fleischer Ferenc iiivía össze a 
tiszapolgári választókat a f. hó 
6-án, kedden tartott alakuló köz­
gyűlésre, melyen a választók tö­
megesen jelentek meg. Délelőtt 

1 iszapoígárra érkezett dr. L'jia- 
lussy Dezső, Szabolcsvánnegye 
főispánja is- akit az állomáson hár­
talmas, száz lovasból álló bandé­
rium várt és kisért be a községbe, 
A közgyűlés délután három óra­
kor kezdődött a Korona-szálló ud­
varán. Fleischer Ferenc megnyi­
tója után megalakiották a párt 
tisztikarát. Elnökké Fleischer Fc- 
reiiczct, alelnökké Molnár Józse­
fet választották. Ezután dr. Új­
falu ssy főispán tartott nagyhatá­
sú beszédet, amelyet a hallgató­
ság lelkesen megéljenzett. A főis­
pán beszéde után Fleischer elnök 
hatásos zárószavával a közgyűlés 
véget ért.

I A főispán a délutáni ^ órákban 
! visszautazott Nyíregyházára.
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A Reggel ezt az áldozatot ka­
matostul fogja visszaadni az ö 
szeretett olvasóközönségének. — 
Modern és megfélemlithetetlen, — 
ambiciózus és becsületes tollú új­
ságírók és c vállalatnak az anyagi 
erőkön szinte túlmenő áldozat- 
készsége kétségtelenül biztosítják 
ezt az eredményt.

Pályi Ede és a 
Budapesti Napló.

Budapest, január 8.

Érdekes hirt közöl ma a félhiva­
talos Budapesti Tudósító. A lát­
szólag jeientétkelen híradás így 
szól:

A Budapesti Tudósító jelentést 
szerint a kormány és a Budapesti 
Napló cimü napilap között mert- ; 
szűnt minden kapcsolat.

Látszólag semmit mondó hir ez. 
a sorok mögött, azonban zsurmy . 
lisztikai szemnontból érdekes pi- 
kantéria rejlik benne, amely bi­
zonyára érdekli a miskolezi kö- í 
zönséget is, amennyiben dr. Pályi i 
Ede, a Budapesti Napló szerkesz­
tő-tulajdonosa, a kiváló tollú pub­
licista, miskolezi származású em­
ber. ■

A Budapesti Tudósitó hírének 
érdekes előzményei vannak. —-i. 
Pályi Ede, aki évek óta a 67-es 
rendszernek lelkes hive és támo-
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gatója volt és a régi szabadelvű- 
párt bukása után majdnem egyet­
len ellenzéki orgánum a főváros­
ban. Állandóan támadta a koalíci­
ós kormányzatot és a munkapárt 
megalakulásával, mint gróf Kimen 
Hédcrváry Károly miniszterelnök 
„Lcibzsurnalisztája“, érdemes 
műit iával kivívta lapjának a félhi­
vatalos jelleget. Ebben a minőség­
ben támogatta Pályi több ^ mim 
három évig a váltakozó kormá­
nyokat és a miskolezi közönség­
nek is élénk emlékezetében lehet­
nek azok a Pályi temperamentu­
mából folyó afférok, amelyek a 
B. N. szerkesztőjét országos hí­
rűvé tették. Pályi nem egy ízben 
exponálta magát személyesen is 
a munkapárti rendszerért. Bizo­
nyára emlékszik még a közönség 
a Pésy Zoltánnal vívott párbajára, 
amely Désy súlyos sebesülésével 
végződött. Ugyancsak emlékeze­
tes volt az újságírói karzatról az 
ülésterembe való beugrása, a mi a 
bíróságot is foglakoztatta. --- Az 
ügyészség azonban megszüntette 
a Pályi ellen emelt vádat.

Pályi Ede, bár még a legutóbbi 
időkben is lelkes hive volt gróf 
Tisza István miniszterelnöknek, 
néhánv hét óta a kormány és a 
munkapárt intencióival ellenkező 
húrokat penget. Ez tette szüksé­
gessé a Budapesti Tudósítóban 
megjelent közlemény kiadását, a 
mely lakonikus bejelentése annak, 
hogy a kormány és a munkapárt 
nem vállal közösséget Pályi Edé­
vel és a lapjával. _____ mt,._
a—.....I..... . mi I w mi —swag mmmmmmmmrmom

Megverte
az anyját.

A részeg kocsis.
Miskolcz, január S.

(Saját tudósítónktólJ Gergely 
Andrásné, nagyecséri napszámos­
asszony tegnap este nyugodtan le 
feküdt aludni. Már hajnalfelé járt 
az idő, mikor hallotta, hogy az 
ablakon valaki erősen kopogtat. 
Kinyitotta az ablakot és látta, — 
hogy a ház előtt István nevű fia 
ácsorog.

— Nyissa ki a kaput —- kiáltott 
az ablakon a fiú.

Gergely né bebocsátotta a fiát a 
kapun, aztán visszament a szobá­
jába és lefeküdt az ágyba. István 
egy darabig még kin kuncorgott 
az udvaron- mindenfélét tett-vett, 
részegen botorkálva. Majd liirte- 
len berontott az édesanyja szobá­
jába és rárivallt, liogy adjon neki 
azonnal enni. Gcrgelyné meg­
mondta, hogy hol van a kenyér, a 
fiú azonban szalonnát is követelt 
hozzá, ami nem volt a házban. A 
részeg legény erre úgy feldühö­
dött, hogy rárohant anyjára és 
bottal ütlegelni kezdte. Közben 
az asszony sikoltozására össze­
csődültek a szomszédok is és a 
brutális embert lefogták.

A szerencsétlen Gergely An­
drásáét -kórházba szállították, a 
fiát pedig a csendőrség vette őri­
zet alá.

Látogatás Dr. Tüdős Istvánnál.
Presszió és terror a választáson.

A püspökjelölt nyilatkozata.

(A Reggel tudósítójától.) Alig 
érkezett meg Miskolczra a tiszán- 
inneni református püspökválasz­
tás eredményűnek Ilire, munka 
társunk azonnal fölkereste dr. Tü­
dős István esperest, akivel iiosz- 
szabb beszélgetést folyhatott.

A Palócziy-utcai büszke rezi­
denciában, ebben a külsőleg ódon 
épületben mindenütt csönd és mél 
tóságteljes nyugalom uralkodik 
Még jelei sem mutatkoznak an­
nak, hogy á ház ura hetek óta az 
érdeklődés fó-kusában áll, hogy az 
egyházi események mostanában 
körülötte csoportosultak. Dr. Tü­
dős István nyugodtan, fölényesen 
várta a választás eredményét, — 
amely ugyan nem hozott számára 
abszolút többséget, aminek meg­
vannak a1 maga kulisszamögötti 
okai- de biztosra vehetjük; hogy a 
közbizalom öt fogja erre a méltó­
ságra emelni.

Tágais, világos könyvtárszobá­
jában fogadta A Reggel munka­
társát dr. Tüdős István esperes. 
Veretes, széles Íróasztal mellett 
dolgozott, mikor benyitottam. -— 
Köröskörül tudományos könyvek, 
régi fóliánsoik, egyháztörténelmi 
munkák. A z íróasztal két sarká­
ban íinommivii karos gyertya­
tartók. mellette karcsú ötvüsmun- 
mimká-k és ismét könyvek. Két 
régi relief: Kálvin és Luther szim­
bolizálják a liberalizmust.

— Hogy fogadta nagytiszteleti! 
uram a püspökválasztás eredmé­
nyét?

—- Nyugodtan. Nem izgultam, — 
nem futkostam és nem próbálkoz­
tam semmiféle eszközzel hangula­
tot csinálni.

— Mondják, hogy egyik-másik 
jelölt érdekében meg nem _ enge­
dett módon folyt az agitáció.

— Sőt pressziót is gyakoroltak. 
A lelkészek akarata nem nyilvá­
nult meg igazán. A presbitériumok 
leszavazták a lelkészeket és Így

aláásták a lelkészek tekintélyét. 
Száznyolcanlíét szavazatot kap, 
tani. Radácsy György 110, Ré­
vész Kálmán 77, Novak Lajos L 
Kérészy Barna 1 szavazatot. 
Három egyház nem szavazott, — 
két egyháznak szavazata pedig 
érvénytelen. Négy zavázát hi­
ányzott tehát az abszolút több­
séghez.

— A pótválasztás határnapját 
mikorra tűzik ki?

— Három héten belől eldől 
minden. Az Isten akaratai és a köz 
bizalom megnyilvánuló<'n meg­
hozza az igazi eredményt.

— Nagytiszteletii ur nem vett 
és nem vesz részt a mozgalom­
ban?

— Első perctől kezave a legri­
degebb passzivitásban voltam. — j
Sem pró. sem kontra nem nyilat­
koztam és semmiféle akcióban 
nem vettem részt.

— Volt tudomása nagytiszteletii 
urnák arról, hogy Radacsy 
György és Révész Kálmán érde­
kében elkeseredett harc dúlt?

—■ Sőt azt is tudom, hogy a két 
másik jelölt érdekében körlevele­
ket bocsátottak szét. Az egyház 
megyék különös és í»rCsa mó­
don próbálkoztak eredményt el­
érni. Szívesen alávetem magam 
egy uj szavazásnak. A közbiza­
lom megnyilvánulása ellen nem 
tehetünk semmit. Lelkemben nyu­
galommal, kegyes megadással vá­
rom az eredményt.

Mosolyogva- derűsen nyújtott 
kezet dr. Tüdős István, aki fölé­
nyesen, bölcs nyugalommal várja 
az eredményt, amely nem lehet 
más, mint az, hogy ő kapja ai min­
den tekintetben megérdemelt ab­
szolút többséget.

A zaberni ügy.
Szombaton leszi Ítélet,

I
Strassburg, január 8j

(Telefon.jelentés.) Az ismeretesj 
iberni esetből kifolyólag tegnap 
írgyalta a katonai hadbíróság 
enter ezredesnek és Scliadt had­
agynak az ügyét. A bizonyításij 
járás befejezése után a bíróság 
isszavonult ítélethozatalra. — _ A 
irvényszék épülete előtt egész 
apón át hatalmas tömeg hullám­
on, hangosan szitkozódva a had- 
areg ellen. A hangulat igen éles 
s a törvényszék épülete elé ér­
ező tisztek ellen zajos tüntetésé­
ül rendeztek.
ítélet csak szombat délelőttre 

örhato.

A miniszterelnök Bécsben.
Kihallgatáson jelenik meg 

Ö felsége elölt.
Bécs, január hó 8.

(Telefonjelentés.) Gróf Tisza 
István miniszterelnök tegnap dél­
után Bécsbe utazott és ma, pénte­
ken kihallgatáson jelenik meg a 
király előtt. A miniszterelnök a 
kormány nevében jókívánságait 
fogja tolmácsolni az uj év alkal­
mából, ezenkívül a politikai hely­
zetről is jelentést tesz. Az audien­
cia után a miniszterelnök meglá­
togatja az uralkodóház többi tag­
jait, valamint a közös kormány 
minisztereit is.

Miskolcon
akart meghalni,
Milliomos fia 
öagfiikos kísérlete.

Miskolcz, január 8.

(Saját tudósítónktól.,) Egy elő­
kelő, gazdag és köztiszteletben 
álló szabolcsmegyei földbirtokos 
család sarja akart tegnap megvál­
ni az; élettől Miskolczon, egyik 
kisebb szállodában. Kiár György­
nek hívják a boldogtalan fiatalem­
bert. Szüleinek hatalmas kiterje­
désű birtokai vannak, uradalmak 
fölött rendelkeznek, szóval: igazi 
patrícius família. A fiú hamar meg 
csömörlött az élettől. Vidáman, — 
változatosan, csóktól- bortól 
gyakran megrésziegiilve, kedélye­
sen csinálta dolgait. A puritán szü­
lök végre is megsokalták a fiatal­
ember könnyelműségét és munká­
ra fogták. Egy nyíregyházai ma­
gán céghez adták1 hivatalba. 
György urfinak, a mámoros éjsza­
kák kacajos legényének nem kon- 
veniált a munka, megborzadt a 
biirotol, szédült a nagy könyvek­
től és sehegysem akart lenni rub- 
rikaitöltő aktavitéz.

Kiár György nem járt hivatal­
ba, szüleivel is meghasonlott és 
elhatározta, hogy megválik az 
élettől. Tervét nem akarta Nyí­
regyházán végrehajtani. Néhány 
nappal ezelőtt Miskolczra jött. — 
Revolvert szeretett volna vásá­
rolni. Sorra járta a vaskereskedé­
seket, de revolvert seholsern ad­
tak neki, nem volt fegyvertartási 
engedélye. Erre tíz doboz gyufát 
vásárolt és a Hunyadi-szállóban 
oldatot készített belőle, amelyet 
megivott. A szálló személyzete 
csak később akadt a kínlódó em­
berre, akit a mentők beszállitot- 
ta!k az Erzsébet-kórházba.

A Reggel tudósítója a kórház­
ban, a belgyógyászati osztályon 
fölkereste Kiár Györgyöt. Sápad­
tan, a szenvedett kínoktól megvi­
selve, szomorúan feküdt fehér 
ágyán a milliomos fin. Nyöszörög­
ve válaszolt a hozzáintézett kér­
désekre:

— Miért akart megválni az 
élettől?

— Már elég volt belőle. Meg- 
csömörlöttem.

— De hiszen ön még fiatalem­
ber. Pompás perspektíva áll ön 
előtt. Kár lett volna ezt a szép jö­
vőt lezárni.

— Sokat éltem. A szüleimmel 
összevesztem, pénzem fogytán 
volt és sok egyéb körülmény is 
belekei Kitett ebbe a végzetes do­
logba.

Megvigasztaltuk a szomorú, el­
keseredett millomos fiút. Talán 
még minden jobbra fordulhat,.
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— A polgármester utazása. Or.
Nagy Ferenc polgármester ma ig- 
riczibe utazott ottani birtokára, 
ahonnan holnap visszaérkezik. — 
Értesülésünk szerint a polgármes­
ter a legközelebbi napokban Kas­
sára megy, Révész Kálmán espe­
resnek a püspökválasztás -gyík 
volt jelöltjének látogatására.

— Uj miskolczi íablabiró. A
Reggel jelentette elsőnek, hogy a 
király liekkel Károly miskolczi 
kir. törvényszéki bírónak a táb­
lain ró i elmet adományozta. Égy 
érdemes, nagy tudású bírót ért a 
királyi kitüntetés. Az uj táblabiró 
már harmincöt év óta működik — 
mint régi nemesi család sarja ál­
landóan Miskolczon, — az igaz 
ságszolgáltatás terén. Kezdetben 
tizenhat évig gyakorló ügyvéd 
volt s ezien idő alatt tizenegy évig 
Borsodvármegycnek tiszteletbeli 
tiszti ügyésze, amely minőségben 
oly tényleges szolgálatot teljesí­
tett, mintha valóságos tiszti 
ügyész lett volna. Később kir. tör­
vényszéki allűró, majd aljárásbiró 
lett a miskolczi kir. járásbíróság­
nál s mint ilyen tudással párosult 
nagy szorgalmáért miniszteri elis­
merésben részesült. Ezelőtt tizen­
egy évvel törvényszéki bíróvá 
nevezték ki s azóta közmegelége­
désre működik Miskolczon.

— Előadás a fiatalkornak bíró 
súgóról. Dr. Bárdos Benő kir. a!-' 
járási) i ró érdekes előadást _fcg 
tartani a fiatalkornak bíróságáról 
stzáó igazságügyminiszteri és 
belügyminiszteri rendelekről a 
Miskolczi Jogászkor helyiségé­
ben, a kir. törvényszék első eme­
leti tanácstermében. Az előadást, 
amely iránt a jogászközönség kö­
rében nagy érdeklődés nyilvánul 
meg- két estén és pedig f. hó 10-én 
és 13-án lesz.
— A tiidöbeteggondozó jelentése.
Az Urak-utcája 12. számú házban 
elhelyezett tüdőbeteggondozó in­
tézet december havi forgalmáról 
szóló jelentést az alábbiakban kö­
zöljük. A dispensaire jelentéséből 
kitűnik, hogy decemberben két­
szer akkora segélyösszeget utalt 
ki az intézet,, mint november hó­
ban. A dispensaire folytonos, ál­
landó fejlődéséről tesz bizonysá­
got az alábbi jelentés. Jelentés a 
második hónap 1913. év december 
haváról: 1. Rendelési napok szá­
ma 14. — Gondozónő betegláto­
gatásainak száma 12. — 3. Az in­
tézetben újonnan jelentkezett 16 
beteg. — 4. Gümőkórosnak talál­
tatott 8 beteg. — 5. Kezelés alatt 
állott 23 beteg. — 6. Az összes 
rendelések száma 104. — 7. Kö- 
pevizsgálat 16, ebből positiv 5. -
8. Segélyben részesült 11 beteg. —
9. Segélyezésül kiosztatott 160 li­
ter tej 40 korona értékben, 8.500 
kg. hús 11 korona 22 fillér érték 
ben, 131.30 kgm. kenyér 39 koro

na 20 fillér értékben, összesen 90 
korona 42 fillér értékben. Fertőt- 

, Ienités végeztetett egy esetben. — 
í Kiosztatott 4 darab Dettweiser- 
köpőiiveg. Égy beteg a miskolczi 

' Erzsébet-kórházba helyeztetett el. 
Egy beteg meghalt.

— Tolvajok a törvényszék 
előtt. Andráczky József, Balog Jó 
zsef és Tanyi Kati bűnügyét tár­
gyalta tegnap a miskolczi kir. tör­
vényszék Geőczc Bertalan tábla­
biró elnöklete alatt. A társaság 

I több rendbeli tolvajlást követett 
j el. A bíróság Andráczlky Józsefet 

három havi, Balog Józsefet két 
havi és Tanyi Katit két napi fog­
házra ítélte. Aí,-Ítélet jogerős.

— Megfagyóf,a Sajópartján. Teg 
nap délelőtt a Sajó melletti ho­
mokbányák közelében megfagyva 
találtak egy munkás kinézésű 
embert. Azonnal értesítették a 
rendőrséget, amely rövidesen 
.meg is jelent a helyszínen. A rend­
őrség megállapította, hogy a sze­
rencsétlenül járt ember Lakatos 
Sándor napszámos, akinek nem 
lévén lakása, kint hált a Sajó par­
ton és a kemény hidegben meg- 

I fagyott. Lakatos holttestét a 
; Szent István-kórház halattashá- 
{zaba szállították.

b6l mindent elfelejtett, könnyen előre 
i juthat. A vizsgánál néhányszor le kell 

esni, lehetőleg úgy, mint a nyárfalevél 
őszszcl és közben énekelni. Például Így: 
„Lelmllot a rezgő nyárfa levele. ." Mire 
a növendék a jégegyetemre jut, már na­
gyon szépen tud korcsolyázni! tavasz 
van. a fák már virágoznak és a lcvegő- 

j ben különféle illatok lengenek. (i. á.)

— Vitriol-merénylet az igaz­
ságügyi palotában. A múlt év ok­
tóber hó 28-án nagy riadalmat 
keltett az igazságügyi palota fo­

lyosóján egy vitriol-merénylet, — 
amelyet Varga Borbála cseléd- 

' leány követett el Demeter István 
.ellen. A cselédleány személyes 
, bosszúból követte el a merényle­
tet. A szerencsétlen Demeter kü­
lönösen az arcán szenvedett su- 

'.lyos sérüléseket, amikből azonban 
,időközben már felgyógyult. — Az 
ügyet tegnap tárgyalta a kir. tör­
vényszék Geőcze Bertalan tábla- 

j bíró elnöklete alatt. Szavazó bí­
rák voltak: Hekkel Károly tábla­

iam és Tóth, Dezső törvényszéki 
bíró. A vádat Ebneth Lajos kir. 

! ügyész képviselte, Demeter iigy- 
I. vtide dr. Urbáti Lajos volt. A délig 
I tartó tárgyaláson Demeter me- 
i rénylőjét, Varga Borbálát a kir. 
I íörvényszlék másfélévi börtönre 
: ítélte.

Kést szúrt
a siloébe.

A szerelmes szabólegény.
Miskolcz, január 8,

(Saját tudósítónktól.) Sándor 
Antal pogai szabólegény hosszú 
évek óta szerelmes volt mesteré­
nek Ilonka nevű tizennyolc éves 
leányába és hevesen udvarolt ne­
ki. Egy ideig úgy látszott, mintha 
a leány is szeretné a szép szabó- 
legényt, esténként együtt sétáltak 
a falu hosszú főutcájának bozon­
tos fái alatt és Antal ur nagyon 
boldog volt. Színes tarka álmai 
voltak. Elhatározta, hogy felesé­
gül veszi Ilonkát, aztán műhelyt 
nyit Fogán és boldogan fognak 
élni együtt. De egy hónappal ez­
előtt nagy változás történt a szép 
Ilonka szivében. Uj fiatalember ér­
kezett a faluba, akinek szintén 
megtetszett a leány és erősen os­
tromolta. A leány nem tudott el- 
lentállni és bizony elfordult előbbi 
lovagjától. A szerelmes Antalnak 
nagyon fájt ez a hűtlenség és úgy 
érezte, hogy Ilonka nélkül az élet 
sem kell neki. Tegnap délután 
aztán utoljára még levelet irt a 
leánynak és a szüleinek, majd fel­
gombolta a kabátját és egy hatal­
mas konyhakéssel beleszurt a szi­
vébe.

Mire észrevették, a szerencsét­
len fiatal ember elvérzett és meg­
halt.

léphadémia.
A uepkertl jégpályán holnap 

tói kezdve korcsolyatanitók fog­
ják oktatni a jégcsecsemöket. A 
Reggel reportere kint járt a jég­
pályán és a korcsolyaiskolára 
vonatkozólag a következő fel 
világositást kapta:

Lesz ezentúl jégóvoda, jégelemi, jég- 
gimnázium, jégegyetem stb. A jégóvo- 

i dália csak jégcsecsemöket fognak fel- 
í venni és csakis 16 éves kortól ötvenig. 

Csakis.
A felvétel íőíeltétele: nem szabad tud­

ni korcsolyázni. Az első jégremenés dí­
szes üntiepélylyel lesz egybekötve, eset­
leg pezsgős bankettel. A pácienst, mi­
előtt jégrement, megkeresztelik és a je­
ges viz alatt a Pali nevet kapja. Ha 
egymásután többször ment már jégre, 
akkor könnyen leteheti a vizsgát és be 
kerül a jégelemibe. Itt már kötelező a 
korcsolyázni tudás, mert anélkül nem 
tanulhat meg korcsolyázni. Kell tudni 
azonkívül még törökül beszélni, fátvág­
ni, a nyelvét vidám mosolygás közben a 
derekán körülcsavarni. Ha mindezt tud­
ja, akkor ismét jégremehet, lehetőleg 
sokszor egymásután. A jégelcmit követi 
a jéggimnázium. Itt már nem muszáj ^ 
semmit sem tudni. Aki az eddig tanultak-

Színház! műsor:
Péntek: Az utolsó csók, színmű 
Szombat: Az utolsó csók. 
Vasárnap: A mikádó, operett.

Az utolsó csók.
Színmű három felvonás­

ban. Irta: Bíró Lajos. — A 
miskolczi színházban be­
mutatták tegnap este.

Belebukni a gyönyörűségbe! —- 
Megrészegülni a mámoros, forró 
csókoktól, elkábulni a raffinált öle­
lésektől, inni sok, meleg, bizserge- 
tő bort, száguldani pompás autón, 
és lágyan, reszketöen odasimulni 
egy piiicgő nő ékes keblére. Puha 
szőnyegek között lustán elnyuj- 
tózni, az írást, képet, zenét úgy 
szeretni, mint a budhista a Nirvá­
nát; egyetlen egyszer megszé­
dülni az aranyak csengésétől, ját­
szani, merész, nyaktörő játékot, 
bírni egy ragyogó, fönséges asz- 
szonyt, akinek a szemeiben titkos

tüzek gyulnak, kószálni vele a 
tengerparton, azzal a grandiózus 
drága dámával öszebujni, akire 

i öntudatunk percétől vágytunk, aki 
I után álmatlan éjszakákon által 
áhítoztunk, aki hütelen és szercl- 

I metes, aki úgy élt ami szegély, 
szomorú szivünkben, mint a min- 
deuség koronája. Csak egyszer, 
egyetlen egy napon urnák lenni. 
Gőgösnek, vagyonosnak, kegyet­
lennek és megbocsátónak. Csupán 
egy kurta, röpke huszonnégy 
órácska keretében elérni és ke­
resztülvinni mindazt, ami után az 
egész keshedt, céda, munkában le­
romlott életünkön keresztül só- 
várgunk, ami után loholunk, nyelv 
lógatva futunk, 'illegve elégünk. 
Hosszan, nagyon sokáig csókolni 
egy különös asszonyt, olyan ke­
gyetlenül megcsókolni, hogy pi­
ros párolgó vér serkenjen az aj­
kán. Elégni vele és aztán minden­
nek vége és aztán csönd és ha­
lál... Hiszen ha egyszer betelje­
sülne valamelyikünknek a vágya, 
kérdem: melyikünk gondolna más­
ra, mint arra, hogy suhogó sely­
mek érzéki muzsikáját élvezze, 
hogy sejtelmes melódiák mellett 
igya ki utolsó pint pálinkáját, — 
hogy szeressen és mint a csonka 
gyertya szakgatott lángja utoEő. 
lobbanjon. És aztán nem meg­
szűnni és sötéten maradni, hanem 
újra elölről kezdeni, verekedve, 
vágyakozva egyre élni! Körülbelül 
ezen a gondolaton épült fel Biró 
Lajos romantikus, szenzációs szí­
nekkel megfestett drámája: Az 
utolsó csók.

Merész dolog volt Biró Lajostól 
ebből az elgondolásból drámát 
csinálni. Tudjuk, bogy a színpad 
cselekményeket követel, már pe­
dig az ő alakjai keveset cselek­
szenek, hanem annál többet és 
annál szebben prelegálnak egy 
csodásán szép filozófiáról. Finom, 
exclusiv lelki-életek tárulnak fel 
a közönség előtt, pompás poézis 
cseng a drága dialógusokból, har­
matos, csillogó lira csendül a so­
rokból. És mindezen színpad-elle­
nes dolgok dacára nagyszerűen 
érvényesül az egész drámai mű. 
Fokozódás, energia, élesre hegye­
zett szituációk teszik maradandó 
értékűvé ezt a káprázatosán szép 
drámát.

Rctteghy Margit, kiforrott, ta- 
lentuinos, mindent megértő játéka 
érvényre jutott. Az iró egy izgató, 
vértszalajsztóan bizarr nőt gon­
dolt el. És ennek a feladatnak ki­
tűnően megfelelt. A férfi főszere­
pet Fenyő Emil játszotta. Biró La­
jos talán még egyetlen egy alak­
jában sem sűrített meg annyi, me­
legséget, mint abban, amelyet Fe­
nyő játszott. Egy modern Jókai- 
alak és ehhez hozzáadva valami 
mai filozófiai teóriákat. A színházi 
referens igazán és őszintén sze­
retne Fenyő színészi kvalitásairól 
sok jót mondani, de nem tud. — 
Azokon a ragyogóan szép és me­
leg mondatokon által, melyeket 
Biró mondat, a súgó idegessége 
hallik. A gesztusai nagyon széle­
sek, messzi ivekbe lendülök. Vala­
hogy másképp kellene. Nemcsak a 
bensőségekben, hanem a külső 
megnyilatkozásokban sem volt 
kifogástalan ezúttal Fenyő. Hogy 
lehet szmokinghoz fehér nyak­
kendőt kötni? — László Gyula 
inkább a humorra törekedett. Ha 
ő azt hiszi, hogy igy jól van, rend­
ben. Vidor József és Dózsa Jenő 
egészítették ki az együttest. Hel- 
tai sokat gondolt az operettre.

(k. kJ
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— A mlkádó. Vasárnap este ér­
dekes repriz lesz a színházban. A 
társulat operett-személyzete iel- 
eleveniti Sulliván értékes, kelle­
mes zenéjü daljátékát, A miká- 
dó-t, amely éveken át műsorda­
rabja volt az összes szinliázaknak. 
Valami végtelenül finom hangulat, 
megvesztegető kedvesség árad 
ki ebből az operettből, melyet 
léátkai Sándor rendez nagy rutin­
nal és sok ügyességgel. A zene­
számokat Takács karmester ta­
nítja. A mlkádó előadása valóság­
gal látványosság lesz, amennyi­
ben uj díszletek, uj bútorok és 
kosztümök fogják tarkítani. A 
főbb szerepeket Tisza Karola, — 
Halmos Miéi, Füredi Ilonka. Hát­
ba i, Miskei. Rátöri. D'Arrigo es 
Hcltai játszik.

Hoivát pártklub
a fővárosban.

Budapest, január 8.

(Telefonjelentés.) A liorvát Sza- 
bor által delegált képviselők ja­
nuár hó 15-én fognak beírni la-koz­
ni a magyar parlamentben. A 
liorvát képviselők külön pártkört 
alapítanak a fővárosban, ame'y- 
nck elnöke Medafcovics Bogdán, 
a Szabor alelönke lesz. A pártkör 
alapszabályait most készítette. — 
A kör a Üontenintál szállodában 
lesz.

Változások a lötök 
hadsereg vezetésében.

Konstantinápoly, jan. 8.

(Telefonjelentés.. A török had­
sereg vezetésében tegnap nagy 
változások történtek. A vezérkar 
főnöki tisztségét Enver bey vette 
át. Alvez'érré valószínűleg már a 
legközelebbi napokban egy ma- 
gasrangn német katonatisztet fog* 
nak kinevezni.

k török tengerészet
újjászervezése.

Konstantinápoly jan. 8.

(Telefonjelentés.) Mivel Enwcr 
bev hadügyminiszter átvette a ve­
zérkar veztűsét, az egész ^ török 
hadvezetőségben nagy változás 
fog történni. Először a tngerészeti 
osztályt reorganizálják. A flotta­
tisztikart teljesen kicserélik. A ve­
zető állásban levő magasrangu 
tiszteket menesztik és helyettük 
fiatal katonákat tesznek vezető 
pozícióba.

Feltartóztatott
török katonák,

200 török katonát, akik Wied her­
ceg. Albánia uj fejedelme ellen lá­
zitoltak. A katonákat Valónábő! a 
„Merán“ nevű Lloyd gőzösön el­
szállították Triesztbe és mindad­
dig ott lesznek, amíg Konstantiná­
polyból nem jönnek értük. A lázi- 
tókat Bugiába fogják internálni.

3345. végr. 1913.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 
ezennel közhírré teszi, hogy a miskolezi 
kir. járásbíróság 1913. évi Sp. IV. 936. 
sz. végzésével dr. Hajnal Dezső mis­
kolezi ügyvéd által képviselt Rácz Ká­
roly miskolezi lakos felperes részére 
miskolezi lakos alperes ellen 651 korona 
tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán alperestől 
reliilfoglalt és 3800 koronára becsült in­
góságokra a miskolezi kir. járásbíróság 
1913. évi V. 3724. sz. végzésével az ár­
verés elrendeltetvén annak korábbi 
vagy íelülroglaltatők követelése erejéig 
is, amennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyeltek volna alperes lakásán, 
Miskoiczoti, a Medgyesalja-utca 46. sz. 
alatt leendő megtartása határidőül 1914. 
évi január hó 23-ik napjának délután 3 
órájára kitiizetik, amikor a biróilag le­
foglalt esztergályos gépek, a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is cl fognak 
adatni.

Asszonyok
és férfiak

ujság.árusitásiioz
magas százalékkal fel­

vétetnek

Groszmann lágé
hírlap-irodájában (Sö­
tét-kapu sarok.)

os íe

Trieszt, január 8. j

(Telefonjelentés.) Jelentettük mi] 
is, hogy Valónában letartóztattak

Miskotcz, 1914. évi január hó 7.

Kovács József, 
kir. bir. végrehajtó.

Hirdetések 
felvétetnek 
a kiadóhivatalban

■a tTSZ
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Készülnek ízléses, modern kivitelben és olcsó árakon:

Báli és lakodalmi meghívók 
Eljegyzési értesítések, 
Levélpapirosok és borítékok 
Falragaszok, körlevelek

Árjegyzékek, röplapok 
Névjegyek, gyászjelentések 
Könyvek, Füzetek 
Újságok, díszmunkák

és egyéb könyvnyomdái és könyvkötészeti munkák.

Felsőmegyarorszég legszillltóképesebb 
könyvnyomdája és könyvkötészete.

L
Kleie Ét Ludvig, Miskolci.


